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VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA DI ASSOCIAZIONE 

REPUBBLICA ITALIANA 

L'anno duemilaventiquattro, in questo giorno di giovedì nove del mese di 

maggio. 

9 maggio 2024 

In Calderara di Reno (BO), via G. Garibaldi n. 8. 

Avanti a me dottor Iacopo Bersani  Notaio con residenza in Calderara di Re-

no, iscritto nel ruolo del Distretto Notarile di Bologna, si è costituito il signor 

BONFIGLIOLI GIUSEPPE, nato a Bologna l’1 luglio 1947, domiciliato per 

la carica in Calderara di Reno (BO), via G. Garibaldi n. 8, presso la sede della 

“UNIONE POLISPORTIVA CALDERARA ASSOCIAZIONE SPORTIVA 

DILETTANTISTICA” qui di seguito meglio indicata. 

Detto comparente, della cui identità personale io Notaio sono certo, mi  ri-

chiede di porre a verbale le deliberazioni dell'assemblea straordinaria 

dell’Associazione riconosciuta denominata 

“UNIONE POLISPORTIVA CALDERARA ASSOCIAZIONE SPORTIVA 

DILETTANTISTICA” con sede in Calderara di Reno (BO), via G. Garibaldi 

n. 8, iscritta al REGISTRO REGIONALE DELLE FONDAZIONI E ASSO-

CIAZIONI  dell’Emilia Romagna al n. ordine 895 dal 12/12/2013, avente Co-

dice Fiscale 80071010377 e Partita IVA 00703001206, nel seguito brevemen-

te denominata come “U.P. CALDERARA A.S.D.” o come “Associazione”. 

Tale  assemblea è stata convocata, in seconda convocazione  oggi in questo 

luogo per le ore 20:30. 

Alle  ore 20:54, assume la presidenza dell'assemblea, ai sensi  di  Statuto il 
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comparente signor Bonfiglioli Giuseppe, nella sua qualità  di Presidente della 

“U.P. CALDERARA A.S.D.”, il quale chiama me Notaio a fungere da Segre-

tario ai sensi dell’art. 9 dello Statuto ed, eseguiti tutti gli accertamenti di rito, 

dichiara quanto segue: 

a)-  che  la presente assemblea è stata validamente convocata ai sensi legge e 

di Statuto - mediante apposito avviso di convocazione in data 4 aprile 2024, 

tenuto affisso dalla suddetta data del 4 aprile 2024 presso la sede 

dell’Associazione ed in tutti i locali ove l’Associazione svolge la propria atti-

vità nonché pubblicato sul sito internet dell’Associazione stessa - in prima 

convocazione, per le ore 8:00  del giorno 8/5/2024 presso la sede della “U.P. 

CALDERARA A.S.D.” ed, in seconda convocazione, per il giorno d’oggi in 

questo luogo alle ore 20:30, e che, essendo andata deserta l'assemblea come 

sopra convocata in prima convocazione, si è reso necessario addivenire alla 

presente assemblea in seconda convocazione; 

b)- che, su di un numero complessivo di 347 (trecentoquarantasette) associati 

aventi diritto di partecipare alla presente assemblea ivi esprimendo il proprio 

voto, sono presenti in proprio numero 13 (tredici) associati identificati dal 

Presidente, i cui nominativi risultano aver apposto la loro rispettiva firma 

nell’elenco che il Presidente stesso mi consegna e che, previa sottoscrizione 

del costituito e mia, viene da me allegato al presente atto sotto la lettera A, af-

finchè ne costituisca parte integrante e sostanziale; 

c)- che, per il Consiglio Direttivo, oltre a se stesso Presidente, sono presenti 

solo gli altri 11 (undici) membri identificati dal Presidente stesso, i cui nomi-

nativi risultano aver apposto la loro rispettiva firma nell’elenco che il Presi-

dente medesimo mi consegna e che, previa sottoscrizione del costituito e mia, 



 

viene da me allegato al presente atto sotto la lettera B, affinchè ne costituisca 

parte integrante e sostanziale; 

d)- che non esistono nell’Associazione né la Giunta Esecutiva né il Collegio 

dei Revisori dei Conti, in quanto non nominati; 

e)- che, in considerazione di quanto sopra, la presente assemblea straordinaria 

in seconda convocazione è validamente costituita ai sensi di legge e di Statuto 

ed atta a deliberare, con il voto favorevole della maggioranza dei presenti, sul 

seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

Modifica statuto per adeguamento alle disposizioni della riforma dello sport ai 

sensi e per gli effetti del D.Lgs 39/2021. 

*** 

Il Presidente passa subito alla trattazione dell’ordine del giorno e comunica ai 

presenti quanto segue: 

1- che la “UNIONE POLISPORTIVA CALDERARA ASSOCIAZIONE 

SPORTIVA DILETTANTISTICA” ha già conseguito la personalità giuridica 

dal giorno 12/12/2013, in cui la medesima è stata iscritta nel REGISTRO 

REGIONALE DELLE FONDAZIONI E ASSOCIAZIONI  dell’Emilia Ro-

magna al n. ordine 895; 

2- che, a seguito dell'entrata in vigore del D.Lgs 28 febbraio 2021, n. 36 e del 

D.Lgs. 29 agosto 2023, n. 120, come risulta dal relativo certificato del Dipar-

timento per lo Sport della Presidenza del Consiglio dei Ministri creato in data 

19/03/2024, la medesima “UNIONE POLISPORTIVA CALDERARA AS-

SOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA” è stata altresì iscritta nel 

REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTI-



 

STICHE, ove è stato precisato che la stessa è affiliata ai seguenti Enti che ne 

hanno attestato la regolare affiliazione ed il riconoscimento ai fini sportivi, 

certificando altresì la natura dilettantistica della stessa, per tutti gli effetti che 

l’Ordinamento ricollega a tale qualifica, ai sensi del D.Lgs. 39/2021: 

- Centro Sportivo Italiano n. 04002035 con validità fino al 30/06/2024; 

- Federazione Italiana Sport Rotellistici n. 831 con validità fino al 30/09/2024; 

- Unione Italiana Sport per Tutti n. H010244 con validità fino al 31/08/2024; 

- Federazione Italiana Giuoco Calcio n. 962223 con validità fino al 

30/06/2024; 

3- che, per rispettare le disposizioni normative di cui D.Lgs 28 febbraio 2021, 

n. 36 e del D.Lgs. 29 agosto 2023, n. 120, si rende ora necessario l'adegua-

mento di diverse clausole statutarie, al fine di consentire alla “UNIONE PO-

LISPORTIVA CALDERARA ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTAN-

TISTICA” di mantenere la qualifica di Associazione Sportiva Dilettantistica; 

4- che, per adempiere a quanto sopra, è stato redatto un nuovo testo integrale 

dello statuto sociale che il Presidente mi consegna e che, previa sottoscrizione 

del costituito e mia, viene da me Notaio allegato al presente atto sotto la lette-

ra C, affinchè ne costituisca parte integrante e sostanziale; 

5- che, relativamente alla personalità giuridica, l’Associazione non intende 

valersi delle disposizioni di cui all’art. 14 del suddetto D.Lgs. 39/2021 come 

modificato dal suddetto D.Lgs. 120/2023, e pertanto resterà ferma la persona-

lità giuridica acquisita dall’Associazione ai sensi del D.P.R. 361/2000; 

6- che, al fine di adempiere alle vigenti disposizioni di legge in materia, copia 

del verbale della presente assemblea verrà comunicata, nei modi e termini di 

legge, a cura dell’Associazione, ad ogni Ente e/o Ufficio competente. 



 

Il Presidente precisa che il testo del suddetto nuovo Statuto è già stato da tem-

po portato a conoscenza di ciascuno dei membri dell’Associazione e che in 

detto nuovo testo di Statuto, in particolare: 

A- restano fermi ed invariati la denominazione, la sede e la durata 

dell’Associazione nonché il numero minimo ed il numero massimo dei com-

ponenti il Consiglio Direttivo; 

B- restano altresì fermi ed invariati i seguenti attuali articoli statutari: 2 (CO-

LORI), 6 (ESERCIZIO SOCIALE), 8 (ORGANI DELLA POLISPORTIVA), 

11 (PRESIDENTE), 12 (GIUNTA ESECUTIVA), 13 (COLLEGIO DEI RE-

VISORI DEI CONTI), 14 (VICE PRESIDENTE), 15 (AMMINISTRATORE 

- CASSIERE) et 18 (DURATA); 

C- vengono modificati e/o integrati, esclusivamente per i fini sopra indicati, i 

seguenti articoli statutari: 1 (DENOMINAZIONE - SEDE), fermi restando 

comunque l’attuale denominazione e l’attuale sede dell’Associazione, 3 

(SCOPO), 4 (SOCI), 5 (DECADENZA ED ESCLUSIONE), 7 (SEZIONI 

SPORTIVE), 9 (ASSEMBLEA), 10 (CONSIGLIO DIRETTIVO), 16 (EN-

TRATE), 17 (BENI PATRIMONIALI); 

D- dopo l’art. 18 (DURATA) viene introdotto il nuovo art. 19 (PREGIUDI-

ZIALE SPORTIVA) con conseguente rinumerazione degli articoli successivi 

che sono gli artt. 20 (ex art. 19) (SCIOGLIMENTO DELLA POLISPORTI-

VA) et 21 (ex 20) (NORME GENERALI). 

Al termine di detta illustrazione, il Presidente domanda se qualcuno dei pre-

senti, non ritenendosi adeguatamente informato relativamente alle modifiche 

statutarie da deliberarsi in questa sede, desidera avere maggiori delucidazioni 

in merito e/o se qualcuno dei presenti richiede la parola prima di mettere ai 



 

voti la proposta di approvazione del nuovo testo statutario come sopra da lui 

illustrato. 

Nessuno avendo chiesto la parola e/o effettuato richieste, il Presidente pone ai 

voti, per alzata di mano la seguente 

PROPOSTA: 

“Vi propongo di approvare in ogni suo articolo e nel suo complesso il nuovo 

testo di Statuto dell’Associazione come sopra da me illustrato, conferendomi 

il potere di apportare all'odierna delibera e all'allegato statuto le eventuali mo-

difiche che fossero richieste per tutti i successivi adempimenti degli Enti e/o 

Uffici competenti, e pertanto ogni tipo di modifica necessaria o anche solo 

opportuna per il mantenimento dell'iscrizione dell’Associazione nel predetto 

REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE DILETTANTI-

STICHE.” 

L’esito della votazione è il seguente: votano a favore tutti gli associati presen-

ti; nessuno vota contro; nessuno si astiene. 

E così, in esito alla votazione di cui sopra, il Presidente proclama che l'As-

semblea, all’unanimità, 

ha deliberato 

di approvare in ogni suo articolo e nel suo complesso il nuovo testo di Statuto 

dell’Associazione come sopra allegato al presente atto sotto la lettera C, con-

ferendo al Presidente stesso il potere di apportare all'odierna delibera e all'al-

legato statuto le eventuali modifiche che fossero richieste per tutti i successivi 

adempimenti degli Enti e/o Uffici competenti, e pertanto ogni tipo di modifica 

necessaria o anche solo opportuna per il mantenimento dell'iscrizione 

dell’Associazione nel predetto REGISTRO NAZIONALE DELLE ATTIVI-



 

TÀ SPORTIVE DILETTANTISTICHE. 

******************* 

Null'altro essendovi da deliberare e  nessuno  chiedendo  la parola,  il Presi-

dente dichiara chiusa l'assemblea  essendo le ore 21:05. 

* 

Le spese del presente atto sue conseguenti e dipendenti tutte sono poste a ca-

rico dell'Associazione. 

Si richiede, relativamente al presente atto, l'applicazione delle agevolazioni 

fiscali previste dall'art. 82, commi 3 e 5 del D.Lgs. 117/2017, e pertanto l'e-

senzione da imposta di registro ed imposta di bollo. 

* 

Si omette la lettura di tutti gli allegati per  espressa  dispensa avuta dal compa-

rente che dichiara espressamente di ben conoscerli in ogni loro parte e nel loro 

complesso. 

Richiesto, io  Notaio ho ricevuto il presente atto di cui ho dato lettura al com-

parente che lo approva e con me lo  sottoscrive ai sensi di legge, essendo le 

ore 21:20. 

Il presente atto consta di tre fogli scritti con mezzi  elettronici  da  persona  di 

mia fiducia e completati di mia mano per sette intere pagine e quanto della ot-

tava fin qui. 

F.to Bonfiglioli Giuseppe 

F.to Iacopo Bersani Notaio 













































Copia informatica di documento analogico 

Art. 22 D.Lgs. 82/2005  

 

Certifico io sottoscritto dott. Iacopo Bersani, Notaio in Calderara di Reno, iscritto 

nel Ruolo del Distretto Notarile di Bologna, che la presente copia su supporto 

informatico è conforme all'originale cartaceo dell'atto e dei suoi allegati conservati 

ai miei atti.  

Si rilascia per tutti gli usi consentiti della Legge. 
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